



2021齐鲁晚报阳光助学报名结束

阳光学子资助名单将在近期确定



碧桂园 2021齐鲁晚报阳光助学

本报济南8月15日讯(记者 尹明亮)2021年暑假接近尾声,随着大学开学临近,2021年碧桂园齐鲁晚报阳光助学也将进入收官阶段,目前,报名工作已经结束。

帮助每一个有追求的青年,2021年,在阳光助学走进第20年的时候,齐鲁晚报

依旧与山东省关工委、山东省慈善总会共同发起了阳光助学活动,碧桂园等许多爱心企业也对活动给予了大力的支持。许许多多的志愿者、爱心人、爱心企业始终与我们同行,将阳光洒满齐鲁大地。

每年这个时候,助学都是很多公益行动共同的主题,为了帮助更多的大学新生,2021年碧桂园阳光助学重点关注山东省内的低保边缘家庭。在通过审核的2021级大学本科新生中,将选择至少100位大学低保边缘家庭准大学生进行资助。

在今年的助学行动中,阳光助学直

通车依然走过了许多地方,我们与志愿者以及爱心企业一起,追寻着一个个励志的故事。在很多学子家里,奖状都是家里最美的风景,一纸简单的大学录取通知书成了家里最宝贵的财富,也承载了一家人的希望。

这个暑假,有的阳光学子在照顾着生病的父母,有的自从高考结束就踏上打工路,为自己的大学梦继续积蓄着力量……一个个不同的学子都有着不同的故事,但他们最大的共同之处都是对梦想的坚持。

这个暑假,许多阳光助学志愿者在工作之余奔波在寻访学子的路上,从素不相识的陌生人变成阳光学子的朋友,他们为一个个家庭带去了阳光,也带去了希望。

2021年阳光助学报名学子的审核依然在进行中,阳光助学直通车也将在未来的一周继续探访学子之路。由齐鲁晚报、山东省慈善总会等共同组成的助学组委会也将在近期确定获得资助的学子名单,届时组委会将联系各位受助学子,助学金也将尽快发放。

能上“985”高校的分数,却报了省属高校公费师范生

省属高校公费师范生有何魅力?



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐玉芹

“两免一补”“有编有岗”是主因

什么是公费师范生?对此,山东省教育厅给出的最新解释是,接受师范生公费教育的学生,简称“公费师范生”。所谓“师范生公费教育”,是指在我省省属高校面向师范本科专业实行的,由省财政承担其在校期间学费、住宿费并给予一定生活费补助,学生按照约定履行相关义务的培养管理制度,简称“两免一补”。也就是说,公费师范生在四年培养期免交学费、住宿费,学校按每人每月(共10个月,寒暑假除外)400元标准足额发放生活补助经费,共计每生每年4000元。

师范生公费教育旨在培养志愿服务乡村教育、奉献乡村教育的优秀青年教师,从根本上优化乡村教师队伍结构、焕发乡村教师队伍活力、提升乡村教师队伍整体素质。重点培养一专多能的初中短缺学科教师,学有专长并胜任多学科教学的小学全科教师、擅长保教的幼儿教师。

公费师范毕业生一般安排到学科教师紧缺的农村学校。市教育行政等部门会同人力资源社会保障部门按照事业单位新进人员实行公开招聘制度的要求,组织用人单位与公费师范生在需求岗位范围内进行专项招聘,通过竞聘选聘、双向选择等方式为公费师范毕业生落实任教学校和岗位,确保符合入职条件的公费师范生均有编有岗。其中,报考学前教育专业的公费师范生,就业地区幼儿园实行人员控制总量备案管理的,则按照《山东省实行人员控制总量备案管理的事业单位人事管理办法(试行)》(鲁人社发〔2017〕53号)进行管理。

可以说,“两免一补”,毕业后“有编有岗”是吸引考生的最主要因素。此外,一年两个长假也是吸引考生报考的重要因素之一。

山师公费师范生最高分录到624分

山东公费师范生政策自2016年开始实施,今年已进入第6个年头,已经有了两届毕业生。对今年报考的考生来说有了更充分的参考。今年山东承担公费师范生培养任务的高校共17所,包括山东师范大学、曲阜师范大学、聊城大学、青岛大学、鲁东大学、临沂大学等,均为省级教师教

育基地学校。从录取数据来看,17所高校今年的公费生录取形势都十分可观。

以山东师范大学为例,2021年该校面向山东16地市共招收483名公费师范生。其中普通类专业最高分624分,对应位次6966名,较2020年提升2000个位次。平均分580.1分,对应位次30104名,较2020年提升3000个位次。

青岛大学今年公费师范生录取最高分606分,对应位次13844;最低分538分,对应位次78429,位次较去年提升27230;录取平均分567.8分,对应位次40834。

曲阜师范大学今年公费师范生录取最高分是601分,最低分是538分。鲁东大学今年普通类公费师范生录取最低分位次提高6041分,普通类委培师范生录取最低分位次提高47170分。

齐鲁师范大学今年公费师范生录取最高分也达到583分。这个分数如果报考普通类专业,可以被中国石油大学(华东)、东北林业大学等211大学录取。

梳理发现,17所高校录取分数线最高的专业大都为定向青岛就业的专业。比如青岛大学今年公费师范生录取的606分考生、曲阜师范大学的601分考生,选择的都是定向青岛就业的英语专业。鲁东大学的594分考生,选择的是定向青岛就业的汉语言文学专业。齐鲁师范大学的583分考生,选择了定向青岛就业的数学专业。其他高校基本一致。

高分生宁愿舍弃“211”大学也要选择省属高校的公费师范生,一方面反映了考生对师范类专业的钟爱,另一方面也是受优质定向就业市的吸引。当然,“两免一补”,毕业后“有编有岗”也发挥了重要作用。

持续释放的利好,为考生注入“强心剂”

如果说省属高校公费师范生对考生最大的吸引源自“两免一补”“有编有岗”的话,那么,政策实施以来,上至国家层面,下至山东省陆续出台的一系列政策,也为考生的报考注入了“强心剂”。

在山东实施公费师范生政策的第三年,也就是2019年12月,山东出台政策允许公费师范生报考全日制研究生,打通了公费师范生的上升通道。与此同时,教育部2020年9月印发的《教育类研究生和公费师范生免试认定中小学教师资格改革实施方案》,宣布自2021年起,公费师范生可免试认定中小学教师资格。这对志愿从事

教师职业的考生而言,都是不错的利好。

此外,公费师范生去年已经有了第一届毕业生,他们的毕业生去向让更多考生有了信心。有考生告诉记者,在查看了往届公费师范生岗位安排之后,更加坚定了报考公费师范生的决心。以德州市为例。德州市教体局近日完成了省属公费师范生选岗就业工作。此次公费师范生选岗就业,德州市各县(市、区)共提供岗位265个,完成签约204人,其中就业小学学校83人,初中以上学校121人;城市学校161人,城郊学校43人。

取消定向就业调剂,打消考生最后顾虑

与往年相比,今年山东省属高校公费师范生政策还有一个变化,体现在志愿设置上。即今年报考公费师范生依然是填报1个院校志愿,但专业志愿的数量由往年的“16个专业+定向就业市”增至25个,同时取消定向就业调剂志愿。这样一来,部分考生担心会被调剂到非志愿市的顾虑也被打消。

有高校招生负责人透露,往年在公费师范生招生过程中,有的考生因为被调剂到非志愿定向就业市而放弃报到,也有的尽管选择了报到,但入校后会因为定向就业市不理想而失去学习动力,甚至有人因此选择违约。这些都不是高校和主管部门所愿意看到的。为解决这一问题,今年山东改革了公费生的志愿填报设置。

记者注意到,取消定向就业调剂志愿带来两个连锁反应,一方面原本有顾虑的考生可以放手报考了,另一方面,失去调剂志愿保护的部分冷门就业市录取位次直线下降。像曲阜师范大学,2020年公费师范生录取最低分为555分,一分一段表对应位次50228,系定向菏泽就业的计算机科学与技术专业,而今年该校公费师范生录取最低分为538分,一分一段表对应位次78429,系定向菏泽就业的小学教育专业,位次下滑了28141个。鲁东大学也是如此。该校2020年公费师范生录取线最低的专业是定向枣庄就业的学前教育专业,518分,一分一段表对应位次82307;今年则为定向聊城就业的学前教育专业,录取线为510分,一分一段表对应位次129715,二者位次相差47408。

对于这种现象,招生专家分析认为这在政策调整的可预见范围之内。“与其让高分生被调剂录取但放弃报到、浪费一个名额,不如把机会留给真正需要的同学。”

本报济南8月15日

日讯(记者 潘世金)
今年暑假,国家女子板球队正在济南三中紧张备战2022年杭州亚运会,这次集训名单共有34位队员,其中12名队员是从济南三中走出来的。

据悉,济南市教育局和济南三中针对本次集训制定了详细的集训方案,从场地、器材、住宿、饮食等方面精心准备,全面做好保障工作。

“我们对济南三中能够高效率、高标准完成此次集训接待任务以及济南三中为中国板球运动所做的贡献表示由衷地感谢。”国家体育总局板球运动主管介绍,此次集训是国家体育总局小球中心板球国家队与山东省小球运动联合会共同组织的,选择济南三中作为集训地主要是看到济南三中板球样板作用明显,济南三中为国家队输送了大批运动员,在各项比赛中取得了优异成绩,与国家队渊源很深。另外济南三中承办过系列国内、国际大型赛事,有一定的大赛承办经验。

“我是济南三中的毕业生,高中三年参加了多次板球比赛,也在一次次板球训练中找到了自己奋斗的目标。”国家女子板球队队员、济南市天桥区桑梓小学体育老师周彩云表示,此次重回母校参加训练很激动。作为一名运动员,会一如既往地刻苦训练,为明年的亚运会积极准备,为国家荣誉而战。

“从一支完整的球队都凑不起来,到现在几百名学生通过参加体育竞技比赛被高校录取,这体现出济南三中重视发挥体育独特的育人功能。”国家女子板球队执行领队、济南三中体育老师杨乐新介绍,学校开展板球训练已经有11年的时间,在训练过程中不仅提高了学生的体育竞技水平,也对学生抗挫折能力、意志品质、团结协作等方面有很大帮助。

“目前学校已形成了以竞技体育为引领,日常体育教学和特色体育活动为主体的体育文化氛围,为学生的全面发展搭建了良好的平台,拓宽了成才的渠道,提供了展示自我的空间。”济南三中党委书记、校长宋金波表示,学校已将体育纳入了重要的教育教学考核指标,并围绕学生体质健康,开设了篮球、足球、健美操、太极拳等多个体育选修科目,积极打造特色体育教学课程,通过体育教学,力争让每一个学生掌握至少两项运动技能。

济南这所高中为国家女子板球队输送12人

让每个学生掌握至少两项运动技能